

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 136. SZÁM.

1946 JÚNIUS 8. SZOMBAT

Rákosi elvtárs, Nagy Ferenc, Riesz István elvtárs és Gyöngyösi Mátya Washingtonba repülnek

A kormány tagjai pénteken délután 11 órakor Nagy Ferenc miniszterelnök előklésével megtartották a rendes heti minisztertanácsot.

Nagy Ferenc miniszterelnök bejelentette, hogy szombat reggel Rákosi Mátya miniszterelnök helyettes, Gyöngyösi János külügyminiszter és Riesz István igazságügyminiszter kíséretében Washingtonba repül. A minisztertanács úgy határozott, hogy a miniszterelnököt távolléti idején Szakasits Árpád helyettesminiszterelnök elvtárs, Gyöngyösi külügyminisztert Balla Antal tájékoztatásügyi miniszter, Riesz István igazságügyminiszter elvtársat pedig Bán Antal iparügyi miniszter elvtárs helyettesíti.

A magyar kormányküldöttség Párizsig amerikai repülőgépen teszi meg útját, onnan pedig a menetrendszerű utasszállító repülőgéppel folytatja útját New York felé. Washingtonba előreláthatólag június 11-én érkeznek meg.

Washingtonból a magyar államférfiak minden valószínűség szerint Londonba utaznak. A magyar kormányküldöttség, amely előreláthatólag 2 héttel lesz távol, Párizs felé is utazhat.

Angol nyilatkozat:

A magyarok sohase feledjék, hogy érdekeik kelethez kötik!

Adams, Birmingham kerületi munkáspárti képviselője a londoni rádióban beszámolt magyarországi útjának tapasztalatairól. — Ami a legjobban érdekelt — mondotta —, az új választóterv, amely szerint minden 20 éves férfi

és nő választójogosult, illetve ha a náci ellen küzdött, akkor már a 18 éves kortól, míg Angliában csak a 21 éven felülieknek van joguk. Mi, angolok örülünk, hogy a magyarok a rokonszeny erős szálaival fordulnak nyugat felé, de sohase

feledjék el, hogy szociális és gazdasági érdekeik a keleti gazdasági érdekekhez kötik. A jobb jövő felépítése csak ezen az úton lehetséges és így válhat Magyarország összekötő kapocsa Kelet és Nyugat között.

Szabályozták a közalkalmazottak munkaidejét

A minisztertanács elfogadta a berendelt tisztviselők szolgálati viszonyára vonatkozó javaslatot, majd szabályozta a közhivatali munkaidőt, amely 8 órától délután 2 óráig tart, félórás ebédidővel.

Szabályozta továbbá a minisztertanács a közalkalmazottak ezévi szabadságidejét a szept 8. napról 3 héttel terjedően állapította meg.

Antal József újjáépítési miniszter rendelkezéseivel lejesztette elő a közös tulajdonban lévő épületek helyreállításának előmozdításáról. A minisztertanács a rendelkezéseket elfogadta.

A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta és egy óráig tartott.

Még 30.000 magyar van Németország amerikai övezetében

A londoni rádió közli a következő hivatalos megállapítást: 1945 júniustól 1946 április végéig Németország amerikai övezetéből 117.000 magyar állampolgárt telepítettek ki, Ausztria amerikai övezetéből pedig 80.000 magyart repatriáltak.

Németország nyugati zónájában még összesen 70.000 magyar tartózkodott, akiket szintén hazairányítottak. Ennek ellenére még mindig több mint 30.000 magyar állampolgár tartózkodik Németország amerikai övezetében.

A kötöttgazdálkodást az új pénzzel egyidőben vezetik be

Gordon Ferenc pénzügyminiszter sajtófogadáson nyilatkozott az újságíróknak a kormány gazdasági és pénzügyi terveinek előkészítéséről. Hangsúlyozta, hogy elsősorban a nemzetgazdasági egységsült kell helyreállítani, ennek érdekében a termelés eredményeinek felhasználását átmenetileg erősen korlátozni kell. A korlátozások szükségképpen a fogyasztást fogják terhelni. Átmenetileg mindenkinek erősen korlátozni kell majd szükségleteit,

ugyanakkor minden erővel dolgozni kell a termelés fokozásán. A stabilizáció érdekében a legfontosabb teendő a végleges jövedelmek megállapítása, a fokozott adózás és az életszükségleti cikkekkel való gazdálkodás állami ellenőrzése, az áraknak, lakbéréknek, közüzemi díjaknak olyan megállapítása, hogy a jövedelemből csak mindenképp annyit vásárolhasson, amennyire ténylegesen jut. Ellenkező esetben az áremelkedés semét megindulna.

A sajtófogadáson az újságírók kérdéseire Kemény György államtitkár adott kimerítő válaszokat. Hangsúlyozta, meg kell szervezni a közellátást, gondoskodni kell a megfelelő mennyiségű élelmiszer-ellátásról és úgy kell a béreket megállapítani, hogy meg lehessen vásárolni a legszükségesebb cikkeket. A kötöttgazdálkodást az új pénzzel egy időben vezetik majd be.

A búzakötvény rossz pénz helyett jó értéket ad a gazdáknak

A stabilizációhoz való átmenet szolgálatául a kormány egyik fontos új intézkedése, amellyel forgalomba hozza a búzakötvényeket. Ezeket a kötvényeket gazdák kapják a Vörös Hadseregnek régebben leszállított termény, állat, gyümölcs, fozelék vagy más mezőgazdasági cikkért. A kötvényeket a pénzügyminisztérium bocsátja ki és azok már nyomás alatt vannak.

A gazdák vidéken az adóháloságok útján kapják kézhez az új búzakötvényeket, amelyeket 1948 december 31-ig vált be a kormány a mindenkori búzaáron és fizeti utána az évi négy százalékos kamatot ugyancsak búzában. Ezenkívül azonban a gazdák felhasználhatják fizetésre az új búzakötvényt a benzín, rézgálic vagy egyéb akciónál. A kormányuk ez a fontos intézkedése, amely a gazdákat visszamenőleg kárpótolja és értékálló követeléshez juttatja, a legközelebbi minisztertanácson kerül elfogadásra. Miután a gazdák különösen az átlatnál, az 1938. évi árnívónál lényegesen magasabb árat kapnak, megfelelő ártöbblet is jutnak.

Az a körülmény, hogy a nagyhatalmak Erdély kérdésében Magyarország ellen döntöttek, aligha használhat a mi követelésünknek. A Szovjetunió aligha kíván majd Magyarországot ellen dönteni. Bizonyára újra és újra a közvetlen kétoldali megegyezős újtára szorítanak majd, ami teljesen járhatatlan. A magyarok kitelepítésének kérdésében a helyzet tehát kedvezőtlen marad — fejezte be cikkét Benes lapja.

100, 500 és 1000 kiló búzára szólnak és mivel a kormány két és fél éven belül búzában beváltja a kötvényt, továbbá mázsánként négy kiló kamatot fizet búzában mindenkori búzaár alapon, a gazdák mindenképpen értékálló javakban kapnak kárpótlást a leszállított terményekért.

Igen értékes a kárpótlás mértéke is. Ez az arány a fontosabb cikkeknel a következő: 1 kg. zsír — 1 kg. búza, 1 kg. tojás — 12 kg. búza, 1 kg. sovány liba — 12 kg. búza, 1 kg. kacska — 12 kg. búza, 1 kg. süldő — 15 kg. búza, 1 kg. burgonya — 0.40 kg. búza, 1 kg. zab — 1 kg. búza, 1 kg. árpa — 0.85 kg. búza, 1 kg. köles — 1 kg. búza, 1 kg. rozs — 1 kg. búza, bika 1.5—3 éves 14 kg. búza kilónként, 3—5 éves 9 kg. búza kilónként, 16 (mén) 150 kg. búza, kanca 72 kg. búza kilónként.

A zöldséget, gyümölcsöt, fozeléket továbbra is készpénzzel fizetik ki. Augusztus 1-től kezdve, miután stabil pénznink lesz, a gazdák ilyen célú termény igénybevételeért előreláthatólag forintban kapják a váltásukat.

Benes lapja írja:

A Szovjetunió nem támogatja Csehszlovákiát a magyarok kitelepítése ügyében

A cseh nemzeti szocialista párt, Benes pártjának bolilapja, a „Svobodny Zitrek” legutóbbi számában a csehszlovákiai magyarok kérdésével foglalkozik.

— A németek kitelepítésének kérdése megoldódik — írja a lap —, de rosszabbul áll a magyarok kitelepítésének ügye. Csehszlovákia Budapesten átnyújtott jegyzékében az ottani szlovákok jelenkezési határidejének két hónappal való meghosszabbítására törekszik. Bizonyára azért, hogy a jelentkezők számát még növelhesse. Ezt a számot eddig hivatalosan még nem közölték, de köztudomású, hogy

az a szám, amellyel az egyik parlamenti bizottságban operáltak, erősen túlzott és a jelentkezők száma 100.000 alatti van. Ha a jelentkezői határidőt nem

hosszabbítják meg, a szlovák bizottságnak további propagandahatóságot nem adnak és ha a jelentkezők kitelepítése a lehető leggyorsabban nem történik meg, az a veszedelem fenyeget, hogy az egész akciónak még kisebb lesz az eredménye, mint amit a mai számok mutatnak. Tárnyilagosan ítélve, a szlovákiai magyar kérdés továbbra is megoldatlan marad.

— Vajon milyen álláspontot foglalnak el a nagyhatalmak a szlovákiai magyarok kitelepítése ügyében? — veti fel a cseh lap. — Angliától és az USA-tól alig lehet határozott támogatást várni a magyarok kitelepítése ügyében. A Szovjetunió segítséget nyújtott Csehszlovákiának a német kitelepítés megvalósításában, a magyarok kitelepítésének

kérdésében viszont tartózkodó álláspontot foglalt el. Ezt bizonyára azzal lehet magyarázni, hogy a magyar kormányban képviselő vannak a Szovjetunióknak rokonszeny baloldali pártok is és ezért a Szovjetunió nem akar részükre kedvezőtlen álláspontot elfoglalni.

Az a körülmény, hogy a nagyhatalmak Erdély kérdésében Magyarország ellen döntöttek, aligha használhat a mi követelésünknek. A Szovjetunió aligha kíván majd Magyarországot ellen dönteni. Bizonyára újra és újra a közvetlen kétoldali megegyezős újtára szorítanak majd, ami teljesen járhatatlan. A magyarok kitelepítésének kérdésében a helyzet tehát kedvezőtlen marad — fejezte be cikkét Benes lapja.

MIKEPÉRCSI-ÚT KÉNEK!
embert, kb. 10 mun-
nt, hogy a város
alatti házban a
sörült vízvezeték
meg. Mi, ott lakó
több ízben felkeres-
nuszaki és szociális
ol minden alkalom-
s kaptunk, hogy a
etéket hamarosan
szomszédos 9. sz.
an kút, de vize hi-
pítés szerint fertő-
A környéken la-
telenek az egy kilo-
kútát használni,
áseemberekről lévén
ül megterhelést je-
yre sürgösen a vá-
munkát igénylő víz-

MIKEPÉRCSI-ÚT 7. LAKÓI.
székben
flokkonok
divatszínben
fonófele textilárak
áron kaphatók
Piac-utca 21. sz.

könyvelés:
akutoda.
24. Tel.: 117

FIZETÉS GAZDA-
napj újágot is a
rti kapja. VEGYEN
TESI JEGYET.

12.500 millpengő.

vezető és kiadó:
ISTVÁN
AJDU FERENC,
recen. Piac-ú. 23. sz.
Telefonszám: 254.
szabadság" nyomda
t körforgogépén.
mdalgazató:
JANOS.

EK
ezmény

lyiségetmet forgal-
nyen gallériával,
essel együtt azon-
atadnam. Cim a
17

vesztette barna bőr-
a bennelű és Ve-
szelő élelmiszert
együtt igazolt tu-
áveheti a "Nép-
hivatalában. U.

a tejlapon nagy-
pénz Méses Imre
állított iratokkal,
a megtaláló az irá-
le a rendőrség
ez. szabában. 9

irt adok a sálért,
7. évi Eötvös és Ve-
között elvesztettem,
a 21. 18

elölt, a tejlapon
em pénztárcámat
vó Kalászik névre
kenyerjegyekkel
Beesületés megtalá-
em, hozza be a
kiadóhivatalába.

